

Народному контролю СССР — 60 лет

31 января 1978 года исполняется 60 лет создания единых по всей стране органов социалистического контроля Советского государства. За это время контрольными органами проделана значительная работа по оказанию помощи партийным и государственным органам в систематической проверке фактического исполнения директив Коммунистической партии и советского правительства советскими, хозяйственными и другими организациями в дальнейшем совершенствовании руководства коммунистическим строительством, в борьбе за всенародный подъем экономики, укрепление государственной дисциплины и социалистической законности.

В едином строю дозорных страны идут народные контролеры нашего района. Они трудятся на всех участках сельскохозяйственного производства, на лесозаготовках, в строительстве и транспорте, в торговле, бытовом

обслуживании и общественном питании. Из 1750 народных контролеров района 560 членов и кандидатов в члены партии, 80 комсомольцев. Это большой отряд передовых рабочих и колхозников, молодежи, женщин и пенсионеров, которые, не считаясь со своим личным временем, по зову совести, конкретно на деле проводят в жизнь решения партии и правительства. Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнев в статье «Исторический рубеж на пути к коммунизму» пишет: «Большой требовательности, большей действенности мы ждем и от органов народного контроля, значение и авторитет которых подняты вступившей в силу Конституцией».

Районный комитет партии, исполнком районного Совета народных депутатов поздравляют народных контролеров района с 60-летием органов социалистического контроля в нашей стране.

Желаем вам и вашим семьям здоровья, счастья, еще большей активности в решении поставленных перед вами задач.

Выражаем уверенность, что народные контролеры района будут активными помощниками партийных организаций в выполнении производственных планов и заданий третьего года десятой пятилетки.

КОМИТЕТ КПСС.
РАЙОННЫЙ
ИСПОЛКОМ
РАИСОВЕТА.

● В РК КПСС

Знания Основного Закона — всем

В минувшую пятницу состоялось организационное заседание координационно-методического совета по правовой пропаганде, в состав которого вошли работники советских и партийных органов, суда и прокуратуры, районного отдела милиции. С задачами координационно-методического совета по улучшению правовой пропаганды в районе выступила заведующая отделом пропаган-

ды и агитации РК КПСС Р. Г. Дурманова.

На совете утверждены мероприятия и план работы на 1978 год по пропаганде новой Конституции СССР, составлен план проведения районного совещания по теме: «Дальнейшее совершенствование правового воспитания трудящихся в свете требований ХХV съезда КПСС».



Фоторепортаж

В совхозе «Сидоровский» полным ходом идет вывозка органических удобрений на поля. При годовом плане в 30 тысяч тонн труженики хозяйства доставили 28 тысяч тонн органики. Хорошую помощь совхозу оказывают шефы Запсиба. Ежедневно они направляют сюда большегрузные КраЗы, которые работают в четком ритме, без минуты простоя. Пример в работе задают прославленные ветераны совхоза коммунисты И. Г. Агеев, И. Я. Шалупенко. В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и

ЦК ВЛКСМ к советскому народу механизаторы всех отделений хозяйства взяли повышенные обязательства — доставить на поля 41 тысячу тонн органических удобрений и полны решимости справиться с ними.

На снимке: передовики совхоза (слева направо) И. Я. ШАЛУПЕНКО, И. Г. АГЕЕВ, И. Я. КАЛИНИЧЕВ; удобрения доставлены на поля.

Фото А. Шувалова.



на тракторах Т-40: в первом квартале — 150, во втором — 250, в третьем — 250, за год — 800.

Шоферы, выработавшие в тонно-километрах:

на автомашине грузоподъемностью до трех тонн: в первом квартале — 10000, во втором — 12500, в третьем — 15000, за год — 49000;

на автомашине грузоподъемностью от трех до четырех тонн: в первом квартале — 13000, во втором — 15500, в третьем — 18500, за год — 62000;

на автомашине грузоподъемностью свыше четырех тонн: в первом квартале — 15000, во втором — 17500, в третьем — 20000, за год — 69000.

При подведении итогов учитываются своевременное, по графику, проведение технического ухода, отсутствие аварий и поломок по вине трактористов и шоферов, трудовая дисциплина, повышение общеобразовательного уровня и специальных знаний, экономия горюче-смазочных материалов не менее семи

Какие надои?

В первой колонке — надои на фуражную корову за 29 января, во второй — плюс или минус к уровню прошлого года (в килограммах) по группам соревнующихся хозяйств.

| | | | | | |
|----------------|-----|------|-----------------|-----|------|
| им. Куйбышева | 9,7 | +0,9 | «Сосновский» | 6,0 | — |
| «Металлург» | 7,2 | +0,6 | «Осинниковский» | 3,1 | +0,1 |
| «Притомский» | 7,9 | +0,8 | им. Дамитрова | 5,5 | —0,6 |
| «Безруковский» | 5,4 | -0,3 | «Вперед» | 2,5 | -2,3 |
| «Еланский» | 3,5 | +0,8 | «Кузедеевский» | 4,6 | -0,5 |
| «Берензасс» | 7,4 | +0,6 | «Партизан» | 3,4 | -0,2 |
| «Кузнецкий» | 6,0 | +1,5 | «Сидоровский» | 4,1 | +1,0 |
| «Садопарковый» | 5,1 | +0,5 | «Ильинский» | 1,5 | -0,7 |

Хроника САРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

ПОБЕДИТЕЛЯМ СМОТРА

На районном собрании партийно-хозяйственного актива вручены награды победителям смотра наглядной агитации в честь 60-летия Великого Октября. Среди совхозов первое место занял коллектив совхоза «Притомский», среди промышленных предприятий — коллектив Кузедеевской фабрики игрушек. Им вручены Почетные грамоты РК КПСС.

Второе место присуждено коллективам совхоза «Чистогорский» и линейного управления автодорог. Они награждены дипломами райкома партии.

ПРОЧИТАНЫ ЛЕКЦИИ

Перед животноводами Михайловки (совхоз «Сосновский») и коллективом двадцать первой дистанции синализации и связи выступил лектор городского общества «Знание» И. В. Чулков. Тема лекций «Международное значение новой Конституции СССР».

ЗАНЯТИЕ ШКОЛЫ МОЛОДОГО ПРОПАГАНДИСТА

В райкоме партии состоялось очередное занятие школы молодого пропагандиста. Присутствующие прослушали лекции «Законность и демократия в социалистическом общенародном государстве» и «Единство прав и обязанностей советских граждан». Их прочитали старший следователь прокуратуры района Г. И. Щербатый и адвокат юридической консультации района М. Ф. Чмыхалов.

Заведующий районом председатель районного методического совета В. Д. Колчанов познакомил с методикой проведения собеседования по теме «Революционное движение рабочего класса».

КАК ИДЕТ УЧЕБА?

Состоялось заседание районного методического совета, где обсуждался вопрос «О работе школ основ марксизма-ленинизма по программе «Научный коммунизм» совхозов «Сидоровский» и «Металлург». Были заслушаны отчеты председателя методсовета при парткоме совхоза «Сидоровский» главного экономиста хозяйства О. А. Перфильева и заместителя секретаря парткома совхоза «Металлург», главного ветврача хозяйства В. М. Власова.

Методсовет отметил, что в совхозе «Металлург» учеба и контроль за ней организованы лучше, чем в «Сидоровском». Но в обоих совхозах пропагандисты работают без личных творческих планов, на занятиях редко используются наглядные пособия и технические средства.

В совхозе «Сидоровский» необходимо оживить работу методического совета при парткоме, в обоих хозяйствах создать уголки в помощь идеологическим работникам, сосредоточить там необходимый для обучения теоретический материал, экономические выкладки, характеризующие развитие производства области, района, хозяйства. Применять на занятиях наглядные пособия и технические средства.

С ответственностью за дело

Фамилию Александра Григорьевича Прокопьева я увидела в стенной газете, которая висела в вестибюле contadorов совхоза «Кузедеевский». Там говорилось о том, что молодой коммунист является победителем юбилейного социалистического соревнования среди механизаторов хозяйства. Показателей стенгазета не называла, мне их сказали в ремонтной мастерской, где Александр «лечил» свой трактор. На своем МТЗ-50 он выработал 981 гектар мягкой пахоты при норме 725 и оказался в пятерке лучших по производительности труда трактористов, а затем был признан лицом.

Первый вопрос, который был задан механизатору, — как удалось одержать победу? Ведь в совхозе хороший коллектив механизаторов, в нем немало куда более опытных товариществ. Ответить помог бригадир А. В. Неугодов:

— Вся суть в дисциплине и ответственности. Он внимательно следит за техническим состоянием машины, не уйдет домой пока не проверит ее, не подремонтирует и не будет уверен, что она завтра не подведет в работе. И старания его окупаются. Судите сами, Александр четыре с полови-

Рассказы о коммунистах

ной года работает на тракторе и только впервые заехал на ремонт, причем текущий ремонт, в то время как по срокам полагалось бы сделать капитальный, но он не нужен. Снова у него будет экономия горючего и, разумеется, средств на ремонте. По результатам 1976 года он являлся участником ВДНХ и награжден бронзовой медалью.

Александр Прокопьев постигал азы своей профессии здесь же, в Кузедееве, в СПТУ-2 — филиале Прокопьевского училища, которое закончил в 1972 году. И с тех пор с ранней весны его можно увидеть в поле: на разбрасывании удобрений, на обработке посевов гербицидами, подвозке зеленой массы к агрегату по приготовлению витаминной травяной муки и других работах. И чем бы он ни занимался, всегда перевешивает нормы.

Зима — пора учебы. Каждую пятницу после работы механизаторы совхоза повышают свои знания. Вместе со всеми садится за парту и Александр: надо стать первоклассным трактористом. Да и мог бы уже им быть, но... В прошлом году он также учился и готовился к сдаче экзаменов на классность. Но когда комиссия из районного управления сельского хозяйства приехала их принимать, Александр был в поле.

— Мы тогда во втором отделении с В. А. Дружининым минеральные удобрения разбрасывали, — вспоминает он. — Ранняя весна, еще снег кругом. Солнечно пригрело, рыхлым он стал, поехали мы и забуксовали. Пока выбрались, время ушло, а нормы обязательно выполнить надо. Сделали мы тогда все, что нам поручалось. Только вот на экзамен я опоздал.

Товарищи оказали большую честь Александру, избрали его членом партбюро. И хочется поблагодарить, чтобы и в выполнении этого очень ответственного поручения молодой коммунист был таким же активным, настойчивым и целеустремленным, как и в производственных делах.

В. МИКОВА.



Комсомолка Надежда Беглянова в 1976 году была направлена на курсы трактористов в Прокопьевское СПТУ. Окончив учебу, Надежда вернулась в откормсовхоз и с энтузиазмом взялась за работу. Опыт накапливался в деле, и вскоре она уже не уступала именитым механизаторам.

Недавно Надежда приняла группу животных в 340 голов, за которыми ведет уход вместе с молодым животноводом Михаилом Сорокиным. Эта группа пока что единственная на центральной усадьбе и отличается от других новой тех-

нологией кормления при помощи кормораздатчика, на котором работает комсомолка Н. Беглянова. На молодых животноводов возложена ответственная задача: они должны вести откорм скота при плане среднесуточного привеса в 600 граммов. Но молодые новаторы полны решимости перевыполнить заданный рубеж и взяли повышенное обязательство по среднесуточному привесу в 700 граммов.

На снимке: Н. БЕГЛЯНОВА.

Фото А. Шувалова.

Комсомольская жизнь

На учебе — секретари

Недавно в райкоме комсомола состоялась учеба секретарей школьных комсомольских организаций. Ребята познакомились с рекомендациями по проведению Ленинского зачета, Всесоюзного комсомольского собрания «XVIII съезду ВЛКСМ — личный трудовой подарок 60-летию комсомола — достойную встречу!».

Перед учащимися выступила старший инспектор инспекции по делам несовершеннолетних Г. В. Луценко, которая сделала анализ правонарушений среди несовершеннолетних за прошедший год и дала рекомендации по созданию отрядов юных дзержинцев и юных друзей милиции.

Л. БОРОВСКИХ.

Не пройдет мимо

В нашем совхозе «Сидоровский» работает группа народного контроля, которая стоит на страже народного добра. Вот уже пять лет коммунист Зинаида Алексеевна Левина является членом бюро группы народного контроля. Она работала в отделении № 1 лаборантром, добросовестно выполняя свои обязанности.

В 1977 году отделение сдало молока государству первым сортом 78 процентов. Ежедневно бывая в животноводческих бригадах, Зинаида Алексеевна встречается с доярками, рассказывает им, кто какого сорта сдает молоко. Строго следит за чистотой доильной аппаратуры, фильтрующим материалом. Ни один факт нарушения не проходит мимо нее. В личной беседе она обязательно сделает упрек нерадивой доярке, заставит хорошо промыть аппаратуру или заменить фильтру-

ющий материал. Молодой доярке покажет на упущения в работе и подскажет, как их устранить. Среди своего коллектива она пользуется большим авторитетом не только как контролер, но и как мать, которая воспитала шестерых детей.

Находясь в настоящее время на пенсии, Зинаида Алексеевна продолжает трудиться в родном совхозе. В 1977 году за долголетний и добросовестный труд была награждена медалью «Ветеран труда».

В связи с наступающим праздником хочется поблагодарить ее от имени администрации, партийной и профсоюзной организаций за труд, который вкладывает она, работая в органах народного контроля хозяйства.

А. БРЮШКОВСКИЙ,
председатель рабочкома
совхоза «Сидоровский».

СОРЕВНОВАНИЕ: КАК ОНО ОРГАНИЗОВАНО?

И признание, и благодарность

Партком совхоза «Ильинский» стал больше уделять внимания идеино-политической работе в трудовых колlettивах. Подводя итоги социалистического соревнования за 1977 год, особое внимание было уделено созданию такой атмосферы, такого общественного мнения, чтобы в каждом колlettиве хорошо знали, кто и как работает, каждому воздали по заслугам.

Во время уборки урожая че- раз «боевые листки», «молнии» рассказывали о трудовых успехах комбайнера Николая Ивановича Гладыря. В его честь поднимался флаг трудовой славы, а в конце уборки на комбайн появилось семь красных звездочек. Достигнув высоких производственных показателей, выполнив условия районного социалистического соревнования, Николай Иванович заслуженно был признан лучшим комбайнером совхоза. На торжественном собрании, посвященном 60-летию Великого Октября, лента с надписью «Лучший комбайнер совхоза в 1977 году» была повязана на Н. И. Гладырю, который был награжден также Почетной грамотой и денежной премией.

Несмотря на то, что животноводы совхоза не выполнили плана, среди них есть передовики производства, которые в трудных условиях добились хороших результатов. Это доярки З. С. Кононова, Л. И. Торопчина, Д. С. Медведева, И. П. Семенова.

Хорошо знают в совхозе доярку Любовь Михайловну Палаткину. По итогам года она добилась самых высоких показателей в хозяйстве, выполнив годовой план на 132 процента.

На собрании бригады подвели итоги работы, наметили задачи на новый год, назвали передовиков производства, на которых надо равняться. Секретарь парткома Н. Т. Демин рассказал об итогах социалистического соревнования среди доярок, повязал Л. М. Палаткиной ленту «Лучшая доярка совхоза за 1977 год», вручил Почетную грамоту, денежную премию. Доволен был весь коллектив бригады, потому что Любовь Михайловна достигла высоких показателей в работе на их глазах, заслужила почет и уважение своим добросовестным трудом.

Партком совхоза постоянно контролирует работу рабочкома по организации соцсоревнования, добивается правильного использования моральных стимулов. Это служит гарантой того, что хороший труд и достойное поведение в колlettive всегда получают признание и оценку, приносят уважение и благодарность творящей по работе. Г. АФОНИНА, инструктора отдела пропаганды и агитации РК КПСС.

Семинар вожатых

На базе Чистогорской средней школы состоялся семинар старших пионерских вожатых. На семинаре выступила председатель районного совета пионерской организации Л. Н. Боровская. Она энтузиастка присутствующих с планом работы совета пионерской организации, рассказала об основных направлениях работы на марше «Мы верная смена твоя, комсомол» и о задачах, стоящих перед пионерами и школьниками по достойной встрече XVIII съезда ВЛКСМ. Интересным и содержательным было выступление старшей пионервожатой Осиновоплесской средней школы Л. П. Солиной о символах и ритуалах в пионерской организации. В заключение было проведено практическое занятие — знаменная группа и фланговые Чистогорской средней школы продемонстрировали свое мастерство.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

Сегодня органам социалистического контроля СССР исполняется 60 лет. Поэтому районный комитет народного контроля вместе с редакцией газеты «Сельская правда» решили в первом номере страницы за этот год отказаться от критических материалов. Страница народного контроля посвящается лучшим дозорным, чья общественная деятельность помогает укреплять экономику наших совхозов и колхозов, всех предприятий района. В ней читатель найдет краткие сведения из истории органов.



В ходе социалистического соревнования среди животноводов совхоза «Притомский» лидирующее место из года в год занимает передовая доярка коммунист Надежда Сергеевна Чиркова. В юбилейном году она надоила по 3899 килограммов молока при плане 3500. За достижение наивысших результатов в труде Надежда Сергеевна была направлена в составе баскетбольной делегации в Москву на Выставку достижений народного хозяйства.

Являясь депутатом районного совета, Надежда Сергеевна проводит большую работу среди жителей совхоза. Доярки животноводческих бригад избрали ее членом группы народного контроля.

На снимке: Н. С. Чиркова.

Фото А. Шувалова.

Контролер — значит, передовик

Свой юбилей народные контролеры встречают на рубеже двух лет пятилетки, когда анализируются итоги второго года и ставятся задачи на третий. Труженики нашего совхоза, а вместе с ними и доносы хозяйств, опираясь на результаты работы 1977 года, полны решимости достичь новых успехов в выполнении планов производства и продасти государству овощей, молока, картофеля, мяса. Особое внимание будет обращено на вопросы кормопроизводства.

Заметное место в решении этих задач отводится народным контролерам, многие из которых являются непосредственными участниками производства. Прошедший год показал, что большинство наших контролеров — это передовики труда, люди с хозяйственным подходом к делу, с критической оценкой работы своей и других.

Нет возможности здесь рассказать о работе всех передовиков-дозорных, но отдельных хотелось бы назвать. И. И. Бычков — член группы народного контроля цеха механизации. На тракторе ДТ-75 он выработал за год 1624 эталонных гектара при плане 1300, убрал кукурузу на силос с площади 167 гектаров при сезонной норме 100, собрал 3000 тонн зеленой массы. С. М. Кель — тоже член группы народного контроля цеха механизации, звеневской овощеводческого звена по выращиванию расадных культур. На тракторе

МТЗ-80 при плане 950 выработал 1070 эталонных гектаров и получил урожайность капусты с каждого из 83 гектаров по 300 центнеров. Еще один член группы народного контроля цеха механизации, звеневской по кормопроизводству П. Е. Честных. На тракторе МТЗ-50 при задании 650 тонн он застоговал 914 тонн сена.

Три механизатора, разные работы, различные трактора, но одинаковый подход к делу — творческий, принципиальный, с внедрением в работу деловых предложений, контролем за качеством.

Скотники доильных гуртов А. П. Савин и Н. И. Дуров. Первый по обслуживаемой группе коров дал плюс к 1976 году на каждую корову по 314 килограммов, второй — по 216, надой на фуражную корову составил в 1977 году при плане 3400 килограммов соответственно — 3671 и 3460 килограммов.

Не пройдут эти дозорные мимо фактов потери кормов, небрежного отношения к ним. И делом и советом помогают они рационально их использовать. О. В. Мотыкина — руководитель поста народного контроля в животноводстве участка № 2, доярка. Требовательна к себе и другим, не терпима к недостаткам. Доярки этой бригады дали плюс к 1976 году на фуражную корову в 180 килограммов. Еще лучших результатов добилась бригада в нынешнюю зимовку. За четвертый квартал надой

Народный контроль № 1

От рождения до зрелости

[Из истории органов народного контроля]

● В феврале—марте 1917 года по призыву большевиков начинают создаваться органы рабочего контроля — рабочие комиссии, советы старост, фабрично-заводские комитеты и т. д.

● 14(27) ноября 1917 года ВЦИК утвердил «Положение о рабочем контроле», разработанное под руководством и при участии В. И. Ленина.

● 19 ноября (2 декабря) 1917 года по предложению В. И. Ленина СНК назначает Э. Э. Эссена временным заместителем народа комиссара Государственного контроля.

● 9 мая 1918 года ВЦИК утвердил К. И. Ландера народным комиссаром Государственного контроля, а с 30 марта 1919 года был утвержден И. В. Сталин.

● 30 апреля 1923 года Президиум ВЦИК назначил председателя ЦКК — РКП(б) В. В. Куйбышева народным комиссаром РКИ СССР. В дальнейшем ЦКК—РКИ возглавляли Г. К. Орджоникидзе (1926—1930 гг.), А. А. Андреев (1930—1931 гг.), Я. Э. Рудзутак (1931—1934 гг.).

● 6 сентября 1940 года Указом Президиума Верховного Совета СССР был образован Народный комиссариат Государственного контроля СССР, который позднее был переименован в Министерство Государственного контроля. С 23 августа 1957 года — комиссия советского контроля Совета

на фуражную корову составил 609 килограммов. Это плюс 220 килограммов к уровню прошлого года при общесовхозном плюсе 101 килограмм.

Активное участие принимает в работе руководитель группы народного контроля центральной конторы В. А. Черешнева. На ее счету несколько проверок по столовой, по хищению пиломатериалов и др. с одновременным принятием мер. Положительную работу провели дозорные нашего хозяйства по проверке качества убранных площадей картофеля, овощей и другим вопросам.

Определенная доля труда народных контролеров совхоза вложена в общий результат работы хозяйства в 1977 году. Совхоз успешно справился с продажей государству молока и мяса, выполнен план продажи картофеля, значительно увеличены производство и продажа овощей. И как финиш в работе — получена прибыль в 520 тысяч рублей при плане 500 тысяч.

Задачи народных контролеров в 1978 году вытекают из тех планов и обязательств, которые коллектив хозяйства будет выполнять. Нам надо быть передовиками не только в производстве, но и в выполнении тех общественных обязанностей по контролю, которые возлагаются на нас.

От имени парткома совхоза и бюро головной группы народного контроля поздравляю названных здесь народных контролеров и всех дозорных совхоза с шестидесятилетием органов НК, желаю им успехов в работе.

А. МИЛОВАНОВ,
председатель
головной группы
народного контроля
совхоза «Притомский».

Конституция СССР. В докладе тов. Л. И. Брежнева на сессии и в Конституции СССР большое место отведено дальнейшему усилению народного контроля, как одной из важных форм развертывания социалистической демократии.

● В статье № 92 Конституции СССР записано: «Органы народного контроля контролируют выполнение государственных планов и заданий, ведут борьбу с нарушениями государственной дисциплины, проявлениями местничества, ведомственного подхода к делу, с бесхозяйственностью и расточительством, волокитой и бюрократизмом; способствуют совершенствованию работы государственного аппарата».

● 6 декабря 1965 года состоялся пленум ЦК КПСС, на котором с речью выступил тов. Л. И. Брежнев. Пленум принял постановление о преобразовании органов партийно-государственного контроля в органы народного контроля.

● 4 августа 1969 года Совет Министров СССР утвердил «Правила производства денежных начислений народного контроля», до этого времени действовали «Правила производства денежных начислений органов народного комиссариата Государственного контроля СССР».

● На XXIV (1971 г.) и XXV (1976 г.) съездах КПСС отмечалось важное место органов народного контроля в системе советской социалистической демократии, были определены задачи по усилению проверки исполнения и места органов народного контроля в этой работе.

● 7 октября 1977 года на внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР девятого созыва принята новая

Конституция СССР. В докладе тов. Л. И. Брежнева на сессии и в Конституции СССР большое место отведено дальнейшему усилению народного контроля, как одной из важных форм развертывания социалистической демократии.

● В статье № 92 Конституции СССР записано: «Органы народного контроля контролируют выполнение государственных планов и заданий, ведут борьбу с нарушениями государственной дисциплины, проявлениями местничества, ведомственного подхода к делу, с бесхозяйственностью и расточительством, волокитой и бюрократизмом; способствуют совершенствованию работы государственного аппарата».

● 27 февраля 1963 года состоялся пленум парткома Новокузнецкого производственного управления, на котором был избран районный комитет партийно-государственного контроля. Председателем ПГК был утвержден П. Г. Кузьмичев. В декабре 1965 года районный комитет партийно-государственного контроля был преобразован в районный комитет народного контроля.

● Одним из старейших членов районного комитета народного контроля является П. В. Андреев. Павел Васильевич был избран в первый состав комитета 20 января 1965 года и с тех пор постоянно переизбирается.

Долг и совесть коммуниста

Около четырех десятков лет отдал работе в сельском хозяйстве Павел Николаевич Дударев из совхоза «Кузедеевский» и за свой труд награжден орденом «Трудового Красного Знамени». В октябре 1976 года коллектива хозяйства тепло проводил его на заслуженный отдых. Тогда Павел Николаевич руководил четвертым отделением совхоза.

Подлечившись, поправив свое здоровье, Дударев вновь стал частым посетителем ферм. Его богатый жизненный опыт руководителя сельскохозяйственного производства помогает быстро решать сложные вопросы, возникающие в хозяйстве.

Пятнадцатого января коммунисты отделения предложили

ветерану труда возглавить группу народного контроля в отделении. Павел Николаевич был единогласно избран руководителем народных контролеров и с присущей ему энергией и добросовестностью взялся за дело.

Составлен план работы. Дударев часто приходит на фермы, беседует с трудящимися, руководителями отделения по вопросам зимовки скота, хранения кормов и т. д. Беспокойный характер у Павла Николаевича: долг и совесть коммуниста зовут его в коллектив, где он трудился много лет.

А. ХАМЕНУШКО,
секретарь Кузедеевского
сельсовета.

На страже качества

Мне хочется рассказать о члене группы народного контроля Алексее Тимофеевиче Кретинине, который всегда — зимой и летом, весной и осенью — находится на своем посту. Его зоркий крестьянский глаз не упустит ни один факт бесхозяйственного отношения к колхозному доброму.

Летом, работая объездным в бригаде № 11, он зорко охранял посевы, сенокосы, стога и другое добро от пострад скотом, хищения. И не только охранял, а как член группы народного контроля проверял каждое убранное поле. Его хозяйственное отношение помогло бригаде заготовить сена 1000 тонн при плане 700.

Сейчас А. Т. Кретинин работает фуражиром, и правление колхоза уверено, что в бригаде весь корм дойдет до животных, потому что расход его ведется согласно рациону, на фуражном дворе чувствуется порядок.

Много поработал также как член группы народного контроля Виктор Васильевич Алтухов при уборке картофеля, проверяя ее качество, заботясь о своевременной вывозке урожая с поля. Колхоз получил картофеля по 106 центнеров с гектара.

И. СТАРОВОЙТОВ,
председатель
головной группы
народного контроля
колхоза «Вперед».

За двадцать восемь дней января на дорогах района зарегистрировано четыре происшествия, при которых ранено четыре человека. Половина происшествий случилась по вине пешеходов, пассажиров. Не улучшается дисциплина и среди водителей. За этот промежуток времени выявлено более четырехсот различных групп нарушений правил дорожного движения. Четырнадцать водителей задержано в состоянии опьянения, восемьдесят нарушали правила пользования осветительными приборами. Не везде в автогаражах нашего района механизмы, заведующие гаражами принимают участие в данной операции. Так, заведующий гаражом совхоза «Ильинский» А. Р. Гревцев путевые листы подписывает в диспетчерской, не проверив в автомобиле исправность осветительных приборов. На задних габаритных фонарях стекла разбитые, а в отдельных автомобилях стекла на фонари ставятся белого цвета.

Операция „Фара“ продолжается

Бывая на линии, работники дорожного надзора сталкиваются с такими случаями, когда водители не могут ответить, на какое расстояние должен освещать дорогу ближний свет и дальний. Согласно международным нормам регулировка и техническое состояние фар должны обеспечить дальность освещения дороги: дальним светом фар — не менее 100 м, ближним — не менее 40 м. Минимальная вертикальная освещенность на плоскости дороги, обеспечивающая видимость предметов, составляет около двух люкс.

Двадцать третьего января при проведении рейда был задержан водитель автомобиля МАЗ-200 из г. Прокопьевска, который ехал с включенными передними габаритными подфарниками и противотуманными фарами. На вопрос, когда можно пользоваться противотуманными фарами, водитель ответить не смог. Отвечаем: «Противотуманными фарами разрешается пользоваться только при meteorологических условиях, су-

щественно ухудшающих видимость, а также на узких извилистых дорогах, где благодаря широкому пучку света фары улучшают видимость дороги на криволинейных участках. Применение противотуманных фар в темное время суток на обычных равнинных дорогах не разрешено, так как, если они выключены одни, то дальность освещенности дороги недостаточна. Если же эти фары включены с основными, то создается излишне мощный пучок головного света, мешающий встречным водителям».

До конца операции «Фара» более десяти дней. Необходимо ответственным лицам за техническое состояние транспорта усилить качественный выпуск автомобилей на линию.

Н. НОВИКОВ,
старший инспектор ГАИ
Новокузнецкого РОВД.



«Без руля и без ветрил»

Бригадой штаба опорного пункта при Ильинском сельсовете в составе И. М. Логинова, Ф. П. Коваленко, В. С. Назаренко, И. С. Семёнова была проведена проверка работы котельных в колхозе «Вперед» и совхозе «Ильинский». В результате проверки установлено, что в центральной котельной колхоза «Вперед» работают три котегара. Котельная захламлена, стены не белены, из года в год на них оседает угольная пыль. Котегары не обеспечены аптечками, из-за отсутствия простого умывальника и мыла нет возможности вымыть руки.

В совхозе «Ильинский» проверены Центральная котельная, котельные рабочего, детского сада, школы. Так же, как в котельной колхоза «Вперед», в них царит беспорядок. У котегаров нет ни аптечек, ни инструкций — графиков работы, ни журнала приема и сдачи смен. В рабочее время котегары находятся в нетрезвом состоянии. Контроля со стороны руководства за ними нет.

Советуем всем, от кого зависит нормальная работа котельных и соответствующее санитарное состояние помещений, принять опыт работы котельной дорожного участка в Ильинке.

БРИГАДА ШТАБА ОПОРНОГО ПУНКТА ИЛЬИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА.



На районном соревновании на призы газеты «Пионерская правда», посвященном 60-летию ВЛКСМ, лыжники Кузедеевской средней школы по старшей группе заняли второе место, в общем

шкомандном зачете стали первыми из шестнадцати школ района.

НА СНИМКЕ: команда-победительница Кузедеевской средней школы.

По одному сценарию

Так можно охарактеризовать два матча, прошедших на стадионе «Металлург», в которых хозяева поля победили аутсайдера чемпионата красноярской «Сокол».

В первой встрече события развивались с самого начала довольно бурно. На третьей минуте нападающий С. Сивцов выдал хороший пас В. Моргину, а затем Сивцов и сам забил. На льду тройка С. Абрамова — капитана команды. В течение каких-нибудь двадцати секунд С. Абрамов еще два раза поразил ворота гостей. И лишь после этого гости провели первую ответную шайбу после удара своего лучшего нападающего А. Агеева. Прошло пять минут матча, а в воротах команд уже побывало пять шайб.

Конечно, соперник для новокузнецан был не сильный, как и предполагали болельщики, победы хозяев поля достались легко. У красноярцев очень слабая защита и это было хорошо видно в игре. Сколь-

ко раз хоккеисты «Металлурга» беспрепятственно входили в зону соперника, а то и просто оставались один на один с вратарем. Первый период закончился со счетом 6:2. Во втором, когда тренеры «Металлурга» посадили на скамейку запасных лучшее звено нападения команды, гостям удалось выравнять игру и завершить период вничью — 2:2. Но как только в третьем периоде снова загримала тройка С. Абрамова, красноярцам приходилось туго, не спасла их и смена вратаря. Еще четыре безответных шайбы побывали в их воротах после метких ударов А. Булатова (двойды), А. Горлачева и В. Моргина.

Общий счет матча 12:4 в пользу «Металлурга».

Во второй встрече счет открыл на десятой минуте А. Степанов. Через минуту его удвоил нападающий А. Булатов, заменивший в ведущей тройке заболевшего С. Лантратова. Третью шайбу, используя инди-

видуальное мастерство, забил С. Сивцов. Во втором периоде хозяева провели еще три шайбы, а красноярцы (А. Агеев) «размочили» счет. В третьем игра шла на равных. Хоккеистам «Металлурга» было ясно, что победа достанется им, поэтому они играли азартно и раскованно в атаке, но в защите допустили несколько промахов, которыми воспользовались гости. Наши хоккеисты провели в последние двадцатиминутке четыре шайбы, а гости — три. Итог второго матча — 10:4 в пользу «Металлурга».

Теперь у новокузнецан 50 очков и пока уверенное первое место в турнирной таблице. Следующие матчи команда проводит с армейцами Новосибирска на своем поле.

В. ПЕТРАШ.

Вниманию жителей сел Терехина, Сидорова и Мокроусова!

С 1 февраля автобусный маршрут № 102 «Центральный рынок — с. Терехино» будет переименован в «Автовокзал — с. Терехино» и будет отправляться с автовокзала г. Новокузнецка по расписанию прежнего маршрута со следующими остановками: «Автовокзал», «Березка», «Мокроусово», «Сидорово», «Терехино», в связи с чем и такса за проезд в автобусе данного маршрута меняется. Билеты для проезда по этому маршруту будут продаваться в кассах автовокзала.

Стоимость проезда от автовокзала до остановки «Березка» — 15 коп., до «Мокроусово» — 40 коп., до «Сидорово» — 45 коп., до «Терехино» — 50 коп.

Основание: прейскурант 13-02-01.

телевидение

4 ФЕВРАЛЯ
СУББОТА
МОСКВА («Орбита»)
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.05 Играет детский ансамбль «Рязанские ложники». 11.30 «Для вас, родители». 12.00 Музыкальная программа. «Утренняя почта». 12.30 «Больше хороших товаров». 13.00 «Встреча на далеком меридиане». Многосерийный художественный фильм. 3-я серия 14.05 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.50 «Музыкальный абонемент». Камерное творчество Карап-Карапева. 15.20 В гостях у сказки. «Горы бояться — счастья не видят». Художественный фильм. 1-я серия. 16.55 «Очевидное-невероятное». 18.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — ЦСКА. 20.15 Концерт советской

песни. 20.50 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Спортивные танцы. 22.30 «Время». 23.00 Молодежная программа. «Салют, фестиваль!». 00.40 Мелодии и ритмы зарубежной эстрады. 01.25 — 01.35 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

18.00 Для школьников. «Рисунок танца». Выступление детского танцевального коллектива Дома культуры шахтеров г. Кемерова. 18.20 «Поступь России». «Под крылом — Сибирь». Документальные фильмы. 18.50 К 60-летию г. Кемерова. «Рабочий мой город». Телевизионный журнал. 19.50 «День за днем». 20.05 «Их знали только в лицах». Художественный фильм. 21.30 — 22.30 «Крылатые песни». Музыкальный фильм.

Письмо читателей

В МАШИНЕ ЛИ ДЕЛО?

По просьбе покупателей пишет депутат Костенковского сельсовета Е. Ф. Лещенко о безобразном снабжении хлебом продовольственного магазина пос. Апанас. Хлеб поступает редко, обычно два раза в неделю. Но часто бывают перерывы, когда привозят его один раз в семь-девять дней. Так, только в нынешнем году, уже второй перерыв, когда вторую неделю не везут хлеб. Сейчас в магазине нет ни хлеба, ни муки.

Заведующая магазином П. М. Пилипенко мало проявляет заботы о хлебе, зато водкой торгууют регулярно, без перевозов. На жалобы председатель райпотребсоюза тов. Эсаулов всегда отвечает: «Машину сломалась, не на чем везти».

Испорченный праздник

Восемнадцатого декабря купила Антонина Дмитриевна Смирнова, жительница с. Сосновки, кримплена на платье для своей дочери школьницы. На другой день обратилась она в местный Дом быта. На вопрос, смогут ли там сшить платье к новогоднему балу, закройщица К. А. Будкова ответила утвердительно. После этого для Смирновых начались «хождения по мукам». День примерки каждый раз оттягивался, и только через неделю К. А. Будкова заявила, что платье не выйдет из имеющегося материала. По словам заказчицы, кримплена было куплено 1 м. 38 см, при ширине материала в 160 см, этого было хватило с лихвой.

— Зачем было держать в Доме быта материал неделю? Возможно, я отнесла бы его к другой портнихе, — спрашивает тов. Смирнова.

Письмо было отправлено директору райбыткомбината А. Б. Каменскому, который сообщил:

— Руководство райбыткомбината, разобравшись с жалобой тов. Смирновой, подтверждает, что факт недобросовестного отношения к исполнению своих обязанностей со стороны закройщицы К. А. Будковой имел место. Жалоба рассмотрена на общем собрании цеха. К. А. Будкова предупреждена. При повторении таких фактов со стороны Будковой по отношению к ней будут применять более строгие меры.

Зам. редактора

А. А. ШИБАЕВА.

Наш адрес и телефоны

Индекс 654005.
ул. Фестивальная, 18
Телефоны: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, ответственного секретаря и заведующего отделом писем — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, радиоорганизатора и бухгалтера — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59.

Новокузнецкий полиграфкомбинат управляемым издательством, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

ОП12805
Зак. 1530, тираж 8119
Объем 1 п. л.